

“思廉日”活动引导党员思廉践廉

5月10日,华阳街道纪工委组织24个社区纪委在辖区开展“5.10”思廉日主题系列活动,贯彻落实成都市委第十四次党代会精神,加强廉政教育,引导党员干部主动学廉、思廉、践廉。华阳街道纪工委工作人员、社区廉情监督员、监督哨哨兵、青少年代表和居民群众等共计300余人参加。

家风育廉。祥龙社区纪委开展了“浓情母亲节‘廉’语颂家风”活动,通过志愿者讲解“思廉日”由来和廉洁人物故事分享,弘扬以德治家、以俭兴家的家风文化,引导辖区居民群众,从优良家风文化中汲取正能量,推动社风民风向上向善,形成社会和家庭共倡廉洁的合力。

书画展廉。广福社区、滨江社区、正东街社区举办“思廉日·书法展廉”创作、画莲思廉亲子教育活动。这些社区将书画艺术与廉洁教育有机结合,活动现场墨香四溢,字里行间表达了党员、青少年和居民群众对清正廉洁高尚品格的赞美,对共建清廉社区的美好期盼。

四河社区纪委联合观音湾、龙河、菜蔬社区纪委开展了一场线上“百人绘制‘青’廉图”活动。活动围绕“五四”精神、反腐倡廉、爱岗敬业等内容书写青春宣言,引导参与者坚定信念、砥砺前行。活动结束后,社区纪委将征集到的100份宣言拼组成一个大大的“廉”字,并制作成书画



华阳社区在采茶活动中感悟廉洁。



在对联中书写廉洁。

作品进行展示,引导广大党员、共青团员加深清廉思想认识,走好人生每一步,以实干践行使命担当。

品茶悟廉。观音湾社区纪委组织党员前往蒲江县成佳茶乡开展“5·10”思廉日“品茶悟廉”活动。活动中,茶艺师讲述了自古以来人们“以茶养廉”的茶德观,并向大家进行茶知识和茶艺操作讲解。大家在老师指导下,动手学习操作,感悟其中蕴含的“人生如茶”之茶道,进一步提升了“廉茶”的理解。此次活动,让广大党员在了解茶文化的同时,用心、用脑、用行动去品出“茶德”、崇尚“茶德”、践行“茶德”,接受一次廉洁文化洗礼。

电影传廉。锦江社区、伏龙社

区、南山社区组织社区工作人员、下设党支部书记观看了《边缘行者》、《黑金危机》和《清廉中国》警示教育电影和视频,进一步加强反腐倡廉教育,引导辖区党员干部和群众树立正确的世界观、人生观、价值观,从思想上筑牢防腐拒变的防火墙。“通过观影,让我们明白要在错综复杂的社会中找准自己的人生价值航标,自觉筑牢拒腐防变的思想道德防线。”观影结束后,大家纷纷表示要时刻自律,进一步营造“崇廉尚德”的良好氛围。

宣讲送廉。广都社区、香山社区纪委结合“5.10”思廉日,邀请辖区民警和社区律师以案说法,开展纪法宣讲,发放“思廉日”宣传资料,进一步加强廉洁宣传,增强基层党员干部的勤政廉政意识,营造风清气正的社区环境。

家风育廉、书画展廉、品茶悟廉……丰富的活动在华阳掀起了思廉践廉的热潮,对于为何大力宣传廉洁文化,华阳街道党工委书记、纪工委书记严盟介绍说:“5.10‘思廉日’是构建华阳廉洁文化体系打造特色廉洁文化品牌的重要节点,在这一天,华阳街道纪工委组织24个社区纪委,开展多形式的廉政文化教育活动,旨在引导党员干部主动学廉、思廉、践廉,提升华阳基层党员干部拒腐防变的能力。”

华西社区传媒记者 刘福燕 街道供图

发放退役军人优待证 提升军人荣誉感

4月29日上午,在四川天府新区华阳街道退役军人服务站,站长邹蕴韬将华阳首张退役军人优待证递到市民黄寿昌手中,邮储银行天府新区支行工作人员通过信息核实、人脸识别认证、密码设置等环节,现场激活了优待证功能。

看着这张期待已久的“红色名片”,这位老兵很激动,“听到要办优待证,心里一直盼着,今天终于拿到了,它代表了国家对我们退役军人的关爱,我感到特别的光荣!谢谢你们!”

据了解,2022年3月,按照天府新区统一安排,华阳街道启动退役军人优待证申领发放工作,街道、社区两级退役军人服务站共设置25个优待证办理点,为了做好优待证发放工作,街道成立建档立卡工作专班,积极协调辖区四大银行(邮储银行、农业银行、工商银行、光大银行),加强联动协同,完成设备调试、账号管理、人员培训等工作,确保优待证申领工作顺利开展。首批优待证采取邮政快递、送卡上门、集中领取等方式发放至退役军人手中。

下一步,华阳街道将以优待证申领、发放工作为契机,持续推进“双拥”工作,不断加大退役军人抚恤保



退役军人优待证发放。

障力度,全面提升优待服务水平,把党和政府的关心、关怀及时送到每一名服务对象手中,积极引导广大退役军人立足本职岗位多做贡献,让他们的获得感、幸福感和荣誉感不断提升。

优待证是中华人民共和国退役军人优待证和中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证的简称,由退役军人事务部统一制发,是持证人彰显荣誉的载体、享受优待的凭证。持证人凭证可在加油、购买机

票、快递邮寄等场合享受优惠。

新闻链接:凭优待证能享受哪些优待?

持证人凭优待证在全国范围内可享受:

1.《退役军人事务部等20部门关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的意见》及优待目录清单中明确的可使用优待证的优待服务。

2.退役军人事务部与相关合作单位签署的各优待类协议所涉及服务。

3.社会各界主动提供的面向全国持证人的优待服务。持证人凭优待证在四川省行政区域内可享受:《四川省退役军人事务厅等21部门关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的实施意见》及优待目录清单中明确的可使用优待证的优待服务;全省各级政府和社会各界主动提供的优待服务。

优待证怎么办?

按照《四川省退役军人、其他优抚对象优待证管理办法实施细则(试行)》规定:退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象原则上应向户籍地乡镇(街道)退役军人服务站提出申请,不在户籍地常住的,可向常住地乡镇(街道)退役军人服务站提出申请。没有建档立卡或信息不完善的可以就地建档、完善信息,已经建档立卡且信息完善的对象,可以通过互联网提出线上申请。对于年龄较大、无自理能力、长期卧床等不方便到现场申请的对象,本人及其亲属可联系就近乡镇(街道)退役军人服务站,提出入户办理申请。无民事行为能力或者限制民事行为能力人,可以由其监护人提出申请。

华西社区传媒记者 刘福燕 街道供图